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6’DA

6’DA

6’DA

Isparta-Antalya Dereboğazı 
Yolu üzerinde meydana gelen 
trafik kazasında ilk bilgilere 
göre ölü ve yaralılar var.

Edinilen bilgilere göre dün 
kaza, Isparta-Antalya Dereboğa-
zı Yolu üzerinde meydana geldi. 
Seyir halindeki TIR ile otomobi-
lin çarpışması sonucu yaşanan 
kazayı gören vatandaşların 
ihbarı üzerine olay yerine sağlık 
ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Kazada ilk bilgilere göre 
ölü ve yaralıların olduğu 
öğrenildi.

Burdur’da kırsal ulaşım altyapısını güçlendirmeye 
yönelik çalışmalar sürüyor.

 Vali Tülay Baydar Bilgihan, Vali Yardımcısı Ökkeş 
Furkan Karakurt ve İl Özel İdaresi Genel Sekreter Vekili 
Ahmet Çıray ile birlikte merkeze bağlı İlyas ve Karakent 
köyleri arasında başlatılan sıcak asfalt çalışmalarını 
yerinde inceleyerek yetkililerden bilgi aldı. Çalışmaların 
planlı şekilde devam ettiğini belirten Vali Bilgihan, kırsal 
bölgelerde ulaşım konforunu artırmaya yönelik yatırımla-
rın sürdüğünü ifade etti.

Burdur’da amansız hastalıkla mücadele ederken üç ço- 
cuğunu büyük bir fedakârlıkla yetiştiren Hatice Çiçek, 
Türkiye Yardım Sevenler Derneği Burdur Şubesi tarafın-
dan “Yılın Annesi” seçildi. 

Hayatındaki tüm zorluklara rağmen çocuklarının eğiti- 
minden vazgeçmeyen Çiçek’in azmi, düzenlenen program-
da duygusal anların yaşanmasına neden oldu.

TMMOB Burdur İl Koordinasyon Kurulu, 12 Mayıs 
1971 Burdur Depremi’nin yıl dönümünde hem anma 
hem de uyarı niteliği taşıyan önemli bir açıklama 
yaptı. Kurul Başkanı Dr. Özgür Özer, depremin 
yalnızca geçmişte yaşanan bir acı olmadığını, bugün 
için de ciddi bir “tarihsel uyarı” niteliği taşıdığını 
vurguladı.

Açıklamada Burdur’un aktif fay hatları üzerinde 
bulunduğu hatırlatılarak, yapı stokunun risk durumu, 
plansız kentleşme ve altyapı sorunlarının deprem 
tehlikesini artırdığına dikkat çekildi. 

Bilimsel planlama ve kentsel dönüşümün önemine 
işaret eden Özer, “Deprem değil, denetimsiz yapılar 
öldürmektedir” ifadeleriyle afetlere karşı hazırlığın 
ertelenmemesi gerektiğini belirtti.
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MAKÜ’de hemşirelik 
eğitiminde simülasyon 

destekli yeni dönem

“BURDUR’UN KADERİ 
DEĞİŞEBİLİR, AMA 

VAKİT DARALIYOR!”

TMMOB’DAN 
KORKUTAN RAPOR!

Başkan Ercengiz, 
Sağlıklı Kentler 

Forumu’na 
Katıldı;

 “Sürdürülebilir 
Kentler İçin
Çalışıyoruz”

4’DE

MEVCUT BİNALAR 
DEPREME HAZIR MI?

BURDUR’DA AZMİN VE FEDAKÂRLIĞIN ADI:

HATİCE ÇİÇEK

Amansız Hastalığa Rağmen
3 Çocuğunu Okuttu:

Burdur’da “Yılın Annesi” Seçildi

GÖLHİSAR İÇİN BURDUR ÇIKARMASI

 Başkan Sertbaş Projelerle Kapıları Çaldı!

MAKÜ’DE FİDANLAR, BU KEZ 

MAZLUMLAR İÇİN
TOPRAKLA BULUŞTU

4’DE

4’DE

2’DE

BURDUR’DA GENÇ YETENEKLER SAHNE ALDI

6’DA

2’DE

5’TE

DEREBOĞAZI 
YOLUNDA YİNE 
ÖLÜMLÜ KAZA!

BURDUR’DA 
DİKKAT ÇEKEN 

“ÖZGÜRLÜK NÖBETİ”

İlyas-Karakent yolunda sıcak asfalt çalışması başladı

   

   

BURDUR’DA KÖY 
YOLLARINDA KONFOR

BURDUR’DA KÖY 
YOLLARINDA KONFOR

ÖZGÜR
ÖZER

Burdur Valiliği Açıkladı: 

“Gölhisar KYK Yurdu’nda

Olumsuzluk Yaşanmadı”



■ HABER MERKEZİ

Burdur’da taksi 
durağından çaldığı 
araçla kaçmaya 
çalışırken taksi 
şoförü tarafından 
yakalanan şüpheli 
hakkında mahke-
me dikkat çeken 
bir karar verdi. 
Şüpheli H.H.K., 
akıl sağlığının 
tespiti için 3 hafta 
süreyle İstanbul 
Adli Tıp Kuru-
mu’nda gözlem 
altına alınacak.

Olay, Burdur merkez Konak Mahallesi Taksi Sokak’ta 
meydana geldi. İddiaya göre, taksi durağında park 
halinde bulunan M.Ö.’ye ait 15 T 0061 plakalı taksiye 
binen H.H.K., aracı çalıştırarak cadde üzerinde ilerleme-
ye başladı.

Durumu fark 
eden taksi sahibi M.Ö. 
ise aracın peşinden 
koşarak kavşakta 
yavaşlayan taksiye 
ulaştı. Kapıyı açan 
taksi şoförü, şüpheliyi 
araç içerisinde yakala-
yarak etkisiz hale 
getirdi. İhbar üzerine 
olay yerine polis 
ekipleri sevk edildi.

Polis ekiplerine, 
“Araçla tur atıp 
mazotunu doldurup 
getirecektim” diyerek 

kendisini savunduğu öğrenilen H.H.K. gözaltına alınarak 
emniyete götürüldü. Emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen şüpheli hakkında mahkeme, akıl 
hastası olup olmadığının belirlenmesi amacıyla İstanbul 
Adli Tıp Kurumu’nda 3 hafta süreyle gözlem altına 
alınmasına karar verdi.
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Devletler tarihine göre, daha ‘dün’ denecek kadar kısa 
bir süre önce, yani 4 Temmuz 1776 tarihinde ve at hırsızla-
rı, seyisler, kovboy ve korsanlar tarafından kurulan Ameri-
ka Bitişik(!) Dev-letleri (ABD); tarihi boyunca İngiltere 
(Bağımsızlık Savaşı, 1812 savaşı), Meksika, İspanya, Alman-
ya, Japonya, İtalya, Kore, Vietnam, Irak ve Afganistan gibi 
birçok ülke ile doğrudan ve sırf Emperyalist emelleri ne- 
deniyle savaşmış; birçok ülkede de ajanları vasıtasıyla ya iç 
savaş çıkarmış ya da satılmış asker ve kukla sivilleri kışkır-
tarak darbeler yaptırmış, dolayısıyla da mûtemet adamla-
rını işbaşına getirmiş olan bir ülke! Bu kirli emelli ve ham 
hayalli Ülke şimdide Siyonist Netanyahu’nun aklına uyan 
ve kuyruğuna takılan Emperyalist Trump’ın eliyle Körfezin 
derin ve petrol kokulu sularında gömülmek-boğulmak, 
yani Emperyalist A-BE-DE ile Si-yo-nist İ.rail’in yöneticileri 
kendi kazdıkları kuyuya düşmek üzereler!

Ki, Cenab-ı Hakk hiçbir zulme rıza göstermediği gibi, 
zâlimlerin zulümlerini de ihmal etmez, imhal eder! Yani 
onlara hatalarından dönmeleri, tövbe istiğfar etmeleri ve 
zulümlerinden vazgeçmeleri, daha da önemlisi haklarını 
hukuklarını çiğnedikleri birey, aile, gurup ve kesimlerden, 
hattâ ülkelerden özür ve helâllik dilemeleri için mühlet 

verirken;  atalarımız da “Alma mazlumun âhını çıkar aheste 
aheste!” derler… 

Ve Trump ile Netanyahu’nun yaktığı mazlum insan ile masum 
çoluk çocuk kanı ve gözyaşı şimdilerde bir Körfez’e dönüştü ve o 
Körfez coğrafyanın zâlimlerini ve gayri Müslümlerini olduğu gibi, 
zulme rıza gösteren Müslümanları da boğacaktır! Çünkü Yunus 
Emre’nin deyişiyle ‘Zulüm ile âbat olanların sonları berbat olduğu’; 
sevgili Peygamberimiz (sav)’in buyurduğu gibi de ‘zulüm karşısın-
da susan kişi de dilsiz şeytan’ oluyor! O nedenle biz bir kötülüğü 
elimizle gideremez, ortadan kaldıramaz isek, dilimizle uyaralım! 
Onu da yapamıyorsak, bâri o kötülük ve zalimlere karşı buğuz 
edelim! Ki, bu da îmanın en zayıf derecesidir! 

Meselâ; Amerika ve İsrail’in üretimi olduğunu bildiğimiz 
hiçbir malı-mamulü ‘en kalitesi ve en ucuzu olsa bile’ almayalım ve 
satmayalım! Ki, uzak yakın akrabalarım ile dostlarımın biliyorlar ki, 
ben bu hassasiyeti gösterdiğim için, bu güne kadar oturduğum 
evin ve iş yerimin sağında solunda ve birkaç metre yakınımda 
bulunan marketlerin ve ticarethanelerin kapısından içeri girme-
dim, içeriye adımımı dahî atmadım elhamdülillâh..!

Her neyse; Sadede geliyor ve sözü şimdi de genel de dünya-
nın belâsı durumunda, özelde de Müslümanların en büyük ve baş 
belâları durumunda olan bir Siyonist’e, yine en büyük Emperya-
list’e, yani iki vampire, zalime, kâtile-katliamcıya getirmek istiyo-
rum:       

DONALD, TURP GİBİ İKEN ŞALGAMA DÖNDÜ!
Herkesin bildiği gibi, Sinonizm destekli ABD’nin Emperyalist 

Başkanı Donald Trump  Hürmüz Boğazının hakimiyeti için başlattı-
ğı sözde “Özgürlük Operasyonu”nun üzerinden 24 saat geçme-
den çark etti, hattâ geri adım attı ve operasyonu durdurduğunu 
dostlarına düşmanlarına îlân etti! Ki, bunun böyle olacağını ben 
yerel bir gazeteci olarak taa.. Burdurlardan görür veya tahmin 
edebilir ve bunu yazıya dökerken, ülkesini Dünyanın jandarması, 
kendisini de jandarma genel komutanı gibi gören Trump’ın gör- 
memesi için ya kör olması ya da aptal olması gerekir. Trump da 
zaten hem kör hem sağır hem aptal hem de budala bir Amerikalı! 
Çünkü Trump ve Yönetimi, İran’ın Hürmüz’ü Emperyalist ABD’nin 

ve Siyonist İsrail’in gemilerine kapatacağını akledemediği gibi, 
NATO ülkelerinden de herhangi bir yardım veya destek te alamadı! 

Hürmüz’ü ABD’nin malı ya da bölgenin güvenlik görevlisiy-
miş gibi gören ve bunu da dünyaya öyle lânse eden Trump şimdi 
Hürmüz’den kaçıp kurtulmanın yollarını arıyor. İran da Amerika’yı 
ve destekçilerini gittikleri yere kadar kovalamaya çalışıyor! O 
nedenle, Trump “Hürmüz Boğazının saldırı öncesi statüsüne 
dönmesini istiyoruz…” dedi, dolaysıyla da havlu attı! Çünkü ABD 
yönetiminin ve Başkan Trump’ın İran da istediği rejim değişikliği 
olmadığı ve İran halkı ayaklanmadığı gibi tam tersine insanlar 
birleşti bütünleşti! Yani, İran halkı Amerika’nın Trump’ı ve İ.rail’in 
Netanyahu’su karşısında, tıpkı bizim 15 Temmuz 2016’daki gibi 
yekvücut ve tek yürek oldu! Dolayısıyla da inancın-îmanın küfre 
karşı her zaman galip geldiğini ve geleceğini gösterdi!

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; ‘hiçbir hak yerde kalma-
dığı ve kalmayacağı gibi; milyonlarca masum ve mazlum insan ile 
sabî-günahsız çocuğun hakkını yiyen, hukukunu çiğneyen, kanla-
rını ve gözyaşlarını içkilerine meze yapan Trump’ların, Netanya-
hu’ların ve türevlerinin, artı suskularının yaptıkları da yanlarına kâr 
kalmayacaktır! Çünkü Allah’ın (c.c) böyle ve kesin bir vaadi vardır!’ 
diyor herkese ‘haktan-hukuktan ve haklıdan yana’ saygılar sunuyo-
rum.

          

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) Doktor 
Öğretim Üyesi 
Reyda Şıklaroğ-
lu’nun, Filis-
tin-Gazze ve Doğu 
Türkistan’da 
yaşanan insan 
hakları ihlallerine 
dikkat çekmek 
amacıyla Burdur 
Cumhuriyet 
Meydanı’nda 
başlattığı “Özgür-
lük Nöbeti” 
vatandaşlardan 
destek görüyor. Her gün düzenli 
olarak sürdürülen sessiz oturma 
eylemine üniversite öğrencileri de 
katılıyor.

Mehmet Akif Üniversitesi 
(MAKÜ) Doktor Öğretim Üyesi Reyda 
Şıklaroğlu’nun İsrail’in işlediği 
cinayetleri, akıttığı kan ve gözyaşları-
nı, yaptığı katliamlarını ve çeşitli 
işkencelerini, zulümlerini tel’in; 
Filistin’i-Gazze’yi, Sumut Filosu 

yolcularını, Doğu Türkistan ve dünya-
nın farklı coğrafyalarında yaşayan  
Müslümanları desteklemek ve onların 
özgürlüklerine kavuşmaları amacıyla 
ve tek başına tutmaya başlattığı nöbeti 
üniversite öğrencileri tarafından 
‘katılım sağlanarak’ desteklenirken, 
vatandaşlarca da takdir ediliyor… 

Burdur’un Cumhuriyet Meyda-
nı’nda başlattığı Özgürlük nöbeti 
hakkında bilgi veren Dr. Reyda 
Şıklaroğlu “Filistin-Gazze, Doğu 

Türkistan ve Dünyanın 
farklı bölgelerinde 
yaşanan insan hakları 
ihlallerine dikkât 
çekmek amacıyla ‘tek 
kişilik’ sessiz oturma 
eylemi başlattık. Ve 
amacımız, ablukanın 
sivillere yönelik 
saldırıların ve insanlık 
vicdanını yaralayan 
hak ihlallerin unutul-
mamasın sağlamak, 
dolayısıyla da kamuo-
yunda insânî duyarlı-
lığı canlı tutmaktır…” 

dedi.
MAKÜ’nün Doktor Öğretim 

Üyesi Reyda Şıklaroğlu’nun nöbeti 
Cumhuriyet Meydanı’nda her gün sat 
18.00-19.30 saatleri arasında devam 
ediyor ve Şıklaroğlu “Bu eylem; 
nefretin değil vicdanın, şiddetin değil 
insanlığın sesi olma çağrısıdır” diyor 
ve vatandaşlardan kendisini destekle-
melerini, özgürlüklerin yanında 
oldukların ve bunu güçlü bir şekilde 
seslendirmelerini istiyor.         

TRUMP DA NETANYAHU DA
KÖRFEZ’DE BOĞULACAK(!)

ZÂLİMLERİN HİÇBİR DOSTU VE SÖZÜ
DİNLENECEK ŞEFAHATÇILARI YOKTUR…

EY MUHAMMED! ONLARI YÜREKLERİN AĞIZA 
GELECEĞİ, TASADAN YUTKUNACAKLARI

YAKLAŞAN KIYÂMET GÜNÜ İLE UYAR!
Mû’min Suresi, Âyet 18

MÜSLÜMAN MÜSLÜMANIN KARDEŞİDİR.
ONA ZULMETMEZ, ONU YARDIMSIZ
BIRAKMAZ VE ONU HOR GÖRMEZ…

İNSANLAR BİR ZÂLİMİ GÖRÜR DE ONUN
ZULMÜNE ENGEL-MÂNÎ OLMAZLARSA

ALLAH’IN (c.c) ONLARIN GENEL BİR AZABA
UĞRATMASI KAÇINILMAZDIR! II Hadis-i Şerif  

DR. REYDA ŞIKLAROĞLU’NUN CUMHURİYET
MEYDANI’ndaki TEK KİŞİLİK “KUDÜS, GAZZE

ve TÜRKİSTAN’A ÖZGÜRLÜK” NÖBETİ SÜRÜYOR

Dün Burdur’un Gölhisar ilçesinde bulunan KYK Erkek Öğrenci 
Yurdu’nda temizlik malzemelerinin bulunduğu dolabın 
devrilmesi sonucu meydana gelen kimyasal tepkime nede-
niyle yurt tedbir amaçlı tahliye edildi.

Burdur Valiliği tarafından yapılan açıklamada, yurdun bina 
deposunda muhafaza edilen temizlik malzemelerinin bulundu-
ğu dolabın devrilmesi sonucu kimyasal tepkime oluştuğu 
belirtildi. Olayın ardından bina boşaltılırken, AFAD ekipleri 
tarafından bina ve çevresinde detaylı tarama ile ölçüm 
çalışmaları gerçekleştirildi.

Yapılan ölçümlerin normal standartlarda çıktığı belirtilen 
açıklamada, olası bir güvenlik riskinin önüne geçmek amacıyla 
yurdun geçici olarak tahliye edildiği ifade edildi. Yurtta kalan 
öğrencilerin ise çevredeki yurt ve tesislere yerleştirildiği 
bildirildi.

Valilik açıklamasında, olaydan etkilenen herhangi bir 
öğrenci ya da personelin bulunmadığı vurgulanırken, gün 
içerisinde yapılacak temizlik çalışmalarının ardından yurdun 
yeniden kullanıma hazır hale getirileceği kaydedildi.

Burdur Valiliği Açıkladı: 
“Yurtta Olumsuzluk 

Yaşanmadı”

Gölhisar KYK Yurdunda
Kimyasal Sızıntı Paniği
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■ TRT HABER

Türkiye'de her yüz kişiden birinin 
kapısını çalan çölyak hastalığı, sinsi 
belirtilerle ilerliyor. Tedavisi olan 
"ömür boyu glutensiz diyet" ise 
sadece mutfakta değil; sokakta, 
okulda ve iş yerinde dev bir mücade-
leye dönüşüyor.

Bir dilim taze ekmek, bir tabak 
makarna ya da arkadaşlarla dışarıda 
yenilen sıradan bir yemek... Çoğumuz 
için üzerine düşünmeye bile gerek 
olmayan bu sıradan anlar, Türkiye'deki 
binlerce kişi için ince elenip sık 
dokunması gereken zorlu birer sınav. 
Çünkü tabağınızdaki görünmez bir 
protein olan 'glüten', onların hayatını 
altüst etmeye yetiyor.

9-16 Mayıs Çölyak Farkındalığı 
Haftası, sadece tıbbi bir teşhisi değil, 
market raflarında etiket okumakla 
geçen, mutfaktaki en ufak kırıntının 
bile peşine düşülen bir hayat mücade-
lesini anlamamız için var.

Peki, bu mücadele aslında
nerede başlıyor?
Yüz kişiden birinin kapısını çalıyor

İşin tıbbi cephesinde, hastalığın 
yaygınlığı ve sinsi ilerleyişi dikkat çe- 
kici. Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) 
Gülhane Tıp Fakültesi Çocuk Gastroen-
terolojisi Bölüm Başkanı Prof. Dr. Ne- 
cati Balamtekin’in klinikte karşılaştığı 
tablo, çölyağın toplumda her yüz 
kişiden birinde görüldüğünü ortaya 
koyuyor.

Ancak hastalığın kendini gösterme 
biçimi kişiden kişiye büyük farklılıklar 
barındırıyor. İshal, karın şişliği ve 
büyüme duraksaması en tipik işaretler. 
Yine de hastalık bazen geçmeyen bir 
anemi, sebebi anlaşılamayan boy 
kısalığı, karaciğer ve eklem rahatsızlık-
ları, hatta cilt döküntülerinin ardına 
bile saklanabiliyor.

Teşhiste geç kalmanın bedeli ağır
Belirtilerin bu kadar çeşitli olması, 

teşhisin gecikmesindeki en büyük 
etkenlerden biri. Oysa zamanında 
konulamayan teşhisin bedeli hastalar 
için oldukça ağır. Tedavi edilmeyen 
çölyak; büyüme geriliği, kısırlık ve 
kemik erimesi gibi ciddi sorunlara yol 
açarken, ileri tablolarda sindirim 
sistemi lenfomasına kadar giden 
tehlikeli bir sürece zemin hazırlıyor.

Glütensiz beslenme: 
Trend mi, zorunluluk mu?

Son yıllarda sosyal medyada ve 
kafelerde bir "sağlıklı yaşam" trendine 
dönüşen glütensiz diyet konusu da 
hekimlerin gündeminde. Doç. Dr. Ba- 
lamtekin’in bu konudaki tıbbi yaklaşımı 
son derece net: Çölyak veya buğday 
alerjisi olmayan bireylere tıbbi olarak 
glütensiz diyet önermek doğru bir 
yaklaşım değil; bu durum tamamen 
bireysel bir tercih.

Ancak çölyak hastaları için 

glütensiz beslenmek bir tercih değil, 
tamamen zorunluluk. Çünkü hastalığın 
bilinen ve bilimsel olarak kanıtlanmış 
tek bir tedavisi var: Ömür boyu sü- 
recek, tavizsiz bir glütensiz diyet.

"Umut tacirleri" kriminal bir sorun
Hastalığın tek çaresinin yaşam 

boyu diyet olması, zaman zaman 
tıbbi geçerliliği olmayan sözde 
'tedavi yöntemlerinin' ortaya 
çıkmasına da zemin hazırlıyor.

 Bu tabloyu doğrudan "krimi-
nal bir durum" olarak niteleyen 
Balamtekin, devletin güvenlik 
güçlerinin konuya eğilmesi ve bu 
"umut tacirlerine" fırsat vermeme-
si gerektiği görüşünde.

Bu tür yanıltıcı ve istismara 
açık yaklaşımların önüne geçilmesi 
gerek- tiğini savunan Balamtekin'e 
göre, hastaların ve ailelerin 
korunmasındaki en güçlü kalkan 
eğitim.

Çölyakta bilimsel olarak 
kanıtlanmış tek yöntemin 'glütensiz 
diyet' olduğu gerçeğinden taviz 
verilmemesi hayati önem taşıyor.

Balamtekin, bu süreçte 
yaygınlaştırılacak kamu spotlarının 

toplumsal bilinci artırarak hastalar için 
daha güvenli bir yol haritası çizeceğine 
inanıyor.

Sinsi tuzak 'çapraz bulaş'
İşin tıbbi boyutunda teşhis 

konulup "diyet" reçetesi yazıldıktan 
sonra asıl zorlu maraton mutfakta ve 
sokakta başlıyor.

Toplumun büyük bir kesimi için 
glütensiz beslenmek keyfi bir tercih 
gibi algılanırken, kendisi de çölyak 
olan Ankara'daki Çölyak Derneği 
Başkanı Şebnem Ercebeci Çınar'a göre 
bu durum adeta bir mayın tarlasında 
yürümekle eşdeğer.

Bu mayın tarlasının en sinsi 
tuzağı ise 'çapraz bulaş'. Çölyaklı bir 
birey için sadece glütensiz ürünler 
tüketmek yeterli olmuyor. Evdeki 
bıçağın, tahta kaşığın, kesme tahtası-
nın bile tamamen o kişiye özel olması 
şart. Çünkü masum görünen ufacık bir 
glüten kırıntısının hastanın tabağına 
ulaşması, bütün dengeleri altüst 
etmeye yetiyor.

"Bulaşıcı hastalık sanılıyor"
Çınar, hastalığın bu keskin 

kurallarını söylediklerin insanların 
genellikle büyük bir şaşkınlık yaşadığını 
söylüyor. Öyle ki, hastaların hayati bir 
risk olarak anlattığı 'çapraz bulaş' 
tabiri, dışarıdan bakanlar tarafından 
kimi zaman bulaşıcı bir hastalık gibi 
yanlış algılanabiliyor.

Çölyaklıların sosyal hayatta en çok 
yorulduğu nokta da tam olarak burası: 
Glütensiz beslenmenin bir trend değil, 
zorunluluk olduğunu; o raftaki ürünle-
rin aslında onların yegâne ilacı olduğu-
nu her fırsatta çevrelerine ispat 
etmeye çalışmak.

 "Bir lokmadan bir şey olmaz" baskısı
Çamaşır suyu metaforuyla 

anlatılan bedensel tahribatın, bir de 
psikolojik ve sosyal boyutu var. Çünkü 
çölyak, hastanın sadece kendi iradesiy-
le tek başına omuzlayabileceği bir yük 
değil; ailenin ve yakın çevrenin tam 
desteği şart. Aynı sofrayı paylaşırken 
salatanın suyuna sıradan bir ekmek 
banan babanın anlık dalgınlığı bile, 
çölyaklı çocuğu için tüm güvenli alanı 
yıkmaya yetiyor.

Evdeki bu ince çizgi, dışarıda; 
okul, iş yeri veya arkadaş buluşmala-
rında yerini görünmez bariyerlere 
bırakıyor. İkram kültürünün çok güçlü 
olduğu toplumumuzda hastaların en 
çok karşılaştığı duvar, o meşhur 
ısrarlar... "Bir lokmadan bir şey olmaz" 
ya da "Ne var canım ufak bir parça 
yesen" şeklindeki sözler, hastalar için 

büyük bir duygusal strese dönüşüyor. 
İyi niyetli ama bir o kadar da tehlikeli 
olan bu yaklaşımlara karşı çölyaklı 
bireyler, adeta gönüllü birer öğretmen 
gibi yaşamak zorunda.

Sosyal hayata dahil olabilmeleri-
nin tek yolu, her girdikleri ortamda 
hastalığı ve diyetin sarsılmaz kurallarını 
bıkmadan usanmadan çevrelerine 
öğretmekten geçiyor.

"Glütensiz menü var mı?" 
sorusuna anlamsız bakışlar

Bireysel farkındalığın ötesinde, 
işin bir de sektörel boyutu var. Çöl- 
yaklıların dışarıdaki hayatta karşılaştığı 
en net eksiklik; bir restoranda ya da 
işletmede "Glütensiz menü veya 
ürününüz var mı?" diye sorulduğunda 
karşılaştıkları o anlamsız bakışlar.

Çınar'a göre, bu sorunun aşılması 
için hekimlerin yanı sıra gıda sektörü-
nün de giderek daha aktif bir rol 
üstlenmesi gerekiyor.

Özellikle ürün etiketlemelerinde 
ciddi bir Ar-Ge çalışması yapılması, 
'glüten içermez' ibaresinin çok açık 
belirtilmesi ve sertifikasyon aşamala-
rında büyük bir titizlik gösterilmesi 
kritik bir zorunluluk.

Okul sıralarında kurulan
"bilinç zinciri"

Mücadelenin belki de en hassas 
olduğu yer okul koridorları. Okul zili 

çaldığında çölyaklı çocuklar için sadece 
dersler değil, büyük bir beslenme 
sınavı da başlıyor. Dernek Başkanı 
Şebnem Ercebeci Çınar, özellikle 
anaokulu ve ilkokul sıralarındaki 
çocuklar için kantin görevlisinden 
öğretmene, sıra arkadaşının velisine 
kadar uzanan sağlam bir "bilinç zinciri" 
kurmak için özel bir mesai harcıyor.

Çınar ve ekibinin bu süreçteki ilk 
adımı, okula yeni başlayan çölyaklı 
çocuğun öğretmeni ve sınıfındaki diğer 
veliler için hazırladıkları özel bilgilen-
dirme metinlerini okullara ulaştırmak. 
Broşürler ve posterlerle desteklenen 
bu süreç, çocuğun okulda güvenle 
yaşayabilmesinin teminatı.

Sınıftaki masum ama 
tehlikeli ikramlar

Bu bilgilendirmenin sınıf içindeki 
yansıması ise çok daha hayati. Çınar’ın 
üzerine titrediği en önemli konulardan 
biri, çölyaklı öğrencinin izni alınarak 
sınıf arkadaşlarının hastalık hakkında 
bilinçlendirilmesi.

 Böylece çocukların kendi arala-
rındaki o masum ama bir o kadar 
tehlikeli olan "yiyecek ikramı ısrarının" 
önüne geçilmiş oluyor. Doğum günleri, 
yerli malı haftaları ya da sınıf içi 
kutlamalarda dışlanmışlık hissinin 
yaşanmaması için de formül belli: 
Etkinlik öncesi çölyaklı öğrencinin 
velisine mutlaka haber verilmesi ve 
çocuğun masada kendi glütensiz 
yiyecekleriyle yer alabilmesi.

Önce aile, sonra okul 
yetkilileri öğrenmeli

İşin sadece sınıf içi değil, kantin ve 
yemekhane boyutu da var. Çölyağın 
tek tedavisinin ömür boyu diyet 
olduğu gerçeğinden hareketle Çınar, 
okullarda yayınlanan genelgelerin 
sahada uygulanması için büyük çaba 
sarf ediyor. Kantinlerde ve pansiyon 
yemekhanelerinde glütensiz ürünlerin 
zorunlu olarak bulundurulması, 
derneğin en sıkı takip ettiği konuların 
başında geliyor.

Dernek Başkanı Çınar’ın bu uzun 
ve yorucu maratonda toplumun tüm 
kesimlerine bıraktığı nihai mesaj ise 
aslında bütün sürecin bir özeti niteli-
ğinde: Bir çocuğun sağlığının korunma-
sı ve yaşam kalitesinin artması için, 
çölyağın önce o çocuğun ailesine, 
hemen ardından da mutlaka okuldaki 
yetkililere öğretilmesi şart.

Müfredattan askerliğe uzanan
22 yıllık mücadele

Ankara'daki Çölyak Derneği, 
okuldan sokağa, mutfaktan restoranla-
ra kadar uzanan bu zorlu hayatın 
kolaylaşması için 2004 yılından bu 
yana ciddi bir kurumsal mücadele 
yürütüyor. Çınar'ın ajandasında yer 
alan çalışmaların kalbinde; üretici 
firmalarla köprüler kurarak herkesin 
satın alabileceği uygun fiyatlı glütensiz 
ürünlerin temin edilmesi ve hastalar 

lehine yapılacak yasal mevzuat 
değişiklikleri yer alıyor.

Geride kalan 22 yıllık serüvende 
elde edilen somut kazanımlar ise bu 
çabanın en büyük kanıtı. Çınar ve 
ekibinin girişimleriyle, çölyak 
hastalığının Milli Eğitim ders kitapla-
rına girerek müfredatta yer bulması 
ve hastaların askerlikle ilgili yaşadığı 
sorunların çözüme kavuşturulması 
sağlandı.

"Toplum içinde biz de varız"
Ancak Çınar için mesele sadece 

yasal düzenlemelerden ibaret değil. 
Hastalığın teşhisiyle birlikte arkadaş, 
akraba veya kendi çekirdek aileleriy-
le iletişim problemi yaşayan hastalar 
var. Çınar, tam bu noktada devreye 
girerek aile üyelerine iletişim ve 
problem çözme teknikleri eğitimleri 
veriyor. Sosyal uyumu artırmak için 
düzenlenen tüm bilgilendirme 

toplantıları ve etkinliklerin ardında ise 
Çınar'ın topluma vermek istediği çok 
net bir mesaj yankılanıyor: "Toplum 
içinde çölyaklılar olarak biz de varız."

Teşhis öncesine dair hayati uyarı: 
Kendi kendinizin doktoru olmayın

Çınar’ın, vücudunda bir şeylerin 
ters gittiğini hisseden ancak henüz 
teşhis almamış kişilere yönelik çok net 
bir uyarısı var. Çınar’a göre glütensiz 
beslenme; veganlık veya vejetaryenlik 
gibi bir yaşam tarzı tercihi değil, 
mutlak bir tıbbi zorunluluk. Bu ne- 
denle hastalığa dair şüphe taşıyanların 
test yaptırmadan kendi ken- 
dilerine diyete başlaması, sürecin 
en büyük hatası. Çınar, bu kişilerin 
vakit kaybetmeden bir gastroente-
roloji uzmanının kapısını çalması ve 
kan, biyopsi testleriyle kesin tanı 
alması gerektiği görüşünde.

"İyileşemiyorsanız 
mutfağınızı kontrol edin"

Peki ya teşhis alıp diyete 
başlamasına rağmen iyileşme 
belirtisi göstermeyenler? Çınar, bu 
noktada hastaların sorunu uzaklar-
da aramaması gerektiğine inanıyor. 
Çözüm, aslında hastanın kendi 
mutfağında gizli. Diyetin ve 
kullanılan mutfak ekipmanlarının 
"çapraz bulaş" riskine karşı baştan 
aşağı yeniden gözden geçirilmesi, 
Çınar’ın en acil tavsiyesi.

Çünkü kırıntı dahi barındırma-

dan, sıfır hatayla uygulanan doğru bir 
glütensiz diyet; hastanın hızla topar-
lanmasını ve yeniden hayata sağlıklı bir 
şekilde tutunmasını sağlayan yegâne 
anahtar.

"Korkulu rüya"dan sağlıklı yaşama: 
9 Mayıs'ın anlamı

Peki, okullardan mutfaklara kadar 
uzanan bu zorlu yaşam mücadelesinin 
takvimdeki yeri nasıl belirlendi? 9-16 
Mayıs Çölyak Farkındalığı Günü’nün 
Türkiye’deki hikayesi, aslında uzun bir 
emeğin özeti. Çınar, 2002 yılında Sağlık 
Bakanlığında gerçekleştirilen bir top- 
lantıda "Her hastalığın bir günü var, 
neden bizim yok?" sorusuyla başlayan 
o süreci, bugün ulaşılan farkındalığın 
temeli olarak görüyor. O dönem yal- 
nızca üç derneğin girişimiyle filizlenen 
bu talep, son 5 yıldır 9 Mayıs'ın 'Dünya 
Çölyak Günü' olarak resmi bir hüviyete 
bürünmesini sağladı.

"Engel olmayın, destek olun"
Çınar’ın gözünde çölyak, dışarıdan 

sıradan bir 'yaşam biçimi' gibi görünse 
de aslında hastalar için kabullenmesi 
zor aşamalardan geçen ve ilk duyuldu-
ğunda bir "korkulu rüya"ya dönüşen 
ağır bir teşhis. Ancak bu rüyadan 
uyanıp sağlıklı bir hayata adım atmanın 
tek şartı o zorlu diyete sıkı sıkıya 
sarılmak.

Çınar, her yüz kişiden birinin bu 
mücadeleyi verdiği Türkiye'de, daha 
eşit bir yaşam için atılması gereken 
adımların yol haritasını da açıkça 
çiziyor: Televizyonlardaki kamu 
spotlarıyla hastalığı tüm topluma 
öğretmek, okul kantinlerinde uygun 
fiyatlı glütensiz ürünlere erişim 
sağlamak ve sokaklarda glütensiz 
hizmet veren restoran ve kafeleri 
mutlaka teşvik etmek...

Sağlıklı bir toplumun ancak 
sağlıklı bireylerle inşa edilebileceğini 
hatırlatan Çınar'ın tek bir beklentisi 
var: Hastaların önünde aşılması 
gereken yeni bir 'engel' olmak yerine 
onlara 'destek' olmak. Hayatları 
boyunca glütensiz bir dünyaya tutun-
mak zorunda olan bu bireylere karşı 
hoşgörülü, sabırlı ve anlayışlı yaklaş-
mak, aslında hepimiz için en temel 
insani görev.

SGK'dan hastalara düzenli destek
Çölyak hastalarının ömür boyu 

sürdürmek zorunda olduğu glütensiz 
beslenme sürecinde Sosyal Güvenlik 
Kurumu (SGK) da destek sağlıyor. SGK, 
Sağlık Uygulama Tebliği (SUT) kapsa-
mında Çölyak ve Protein Metabolizma-
sı gıda desteği başlığı altında hastalara 
her ay düzenli ödeme yapıyor.

Hastaların yaş gruplarına ve 
gereksinimlerine göre sınıflandırılan bu 
güncel aylık ödeme tutarları ise şu 
şekilde:

"0-5 yaş için: 447,82 TL, 5-15 yaş 
için: 682,50 TL, 15 yaş üstü için: 
618,46 TL"

ÖMÜRLÜK MÜCADELE
ÇÖLYAK: Sıfır tolerans,
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TMMOB Burdur İl Koordinasyon Kurulu 
Başkanı Dr. Özgür Özer’den hem 
hüzünlü bir anma hem de sarsıcı bir 
uyarı geldi. Özer, 1971 depreminin 
yalnızca geçmişte kalmış bir acı değil, 
bugün için hayati bir "tarihsel uyarı" 
olduğunu vurguladı.

Burdur, tam 55 yıl önce bugün 
tarihinin en büyük acılarından birini 
yaşadı. 12 Mayıs 1971 tarihinde meyda-
na gelen ve şehri adeta yerle bir eden 
depremin yıl dönümünde, TMMOB 
Burdur İl Koordinasyon Kurulu Başkanı 
Dr. Özgür Özer’den hem hüzünlü bir 
anma hem de sarsıcı bir uyarı geldi. Özer, 
1970 depreminin yalnızca geçmişte 
kalmış bir acı değil, bugün için hayati bir 
"tarihsel uyarı" olduğunu vurguladı.

Yapılan açıklamada "12 Mayıs 1971 
tarihinde meydana gelen ve Burdur’da 
büyük yıkıma neden olan Burdur Depre-
mi’nin yıl dönümünde, yaşamını yitiren 
yurttaşlarımızı rahmetle anıyor; yakınları-
nı kaybeden tüm ailelerimizin acısını 
saygıyla paylaşıyoruz.

Burdur ve çevresi; tarih boyunca çok 
sayıda yıkıcı deprem üretmiş aktif fay 
sistemlerinin etkisi altında bulunan bir 
bölgedir. 1914 Burdur Depremi, 1971 
Burdur Depremi, Dinar Depremi, 
Acıpayam Depremi, İzmir Depremi ve 6 
Şubat Kahramanmaraş merkezli deprem-
ler; ülkemizin deprem gerçeğini ve 
bilimsel planlamanın hayati önemini acı 
biçimde ortaya koymuştur.

1971 Burdur Depremi yalnızca 
geçmişte yaşanmış bir afet değil; kentleş-
me politikalarının, yapı güvenliğinin ve 
afet hazırlık süreçlerinin sürekli sorgulan-
ması gereken tarihsel bir uyarıdır. Aradan 
geçen yıllara rağmen ülkemizde benzer 
acıların tekrar yaşanıyor olması, bilimsel 
ve teknik uyarıların yeterince dikkate 
alınmadığını göstermektedir.

TMMOB Burdur İl Koordinasyon 
Kurulu olarak düzenlediğimiz “Depreme 
Dayanıklı, Sürdürülebilir ve Yaşanabilir 
Kent: BURDUR” Kent Sempozyumu 
kapsamında akademisyenler, mühendis-
ler, mimarlar, şehir plancıları, yerel 
yönetimler ve ilgili kurum temsilcileriyle 
birlikte kentimizin mevcut durumu 
kapsamlı şekilde değerlendirilmiştir.

Sempozyum sonucunda özellikle;
* Burdur’un aktif fay hatları üzerin-

deki kritik konumu,
* Mevcut yapı stokunun önemli 

bölümünün deprem riski taşıması,
* Plansız ve kontrolsüz yapılaşmanın 

oluşturduğu tehditler,

* Altyapı sistemlerinin afet dayanık-
lılığı açısından yeniden değerlendirilmesi 
gerekliliği,

* Deprem toplanma alanlarının 
korunmasının önemi,

* Kentsel dönüşüm süreçlerinin 
yalnızca ekonomik değil bilimsel ve sosyal 
kriterlerle yürütülmesi gerektiği,

* Su kaynakları, çevre, ulaşım ve 
enerji altyapısının afet senaryoları 
dikkate alınarak planlanması gerektiği,

* Afet yönetiminde kurumlar arası 
koordinasyonun güçlendirilmesinin 
zorunlu olduğu önemle vurgulanmıştır.

Sempozyumun en önemli sonuçla-
rından biri; kentlerin yalnızca bina yo- 
ğunluğu üzerinden değil, bütüncül afet 
dirençliliği anlayışıyla planlanması ge- 
rektiğidir. Depreme dirençli kent; sağlam 
bina kadar güçlü altyapı, doğru ulaşım 
planlaması, yeterli toplanma alanı, çev- 
resel sürdürülebilirlik ve etkin kamusal 
koordinasyon anlamına gelmektedir.

TMMOB ve bağlı meslek odaları 
olarak yıllardır ifade ettiğimiz üzere; 
deprem değil, denetimsiz ve mühendislik 
hizmeti almamış yapılar öldürmektedir. 
Bilim ve teknik rehberliğinde hareket 
edilmediği sürece yaşanan kayıpların 
önüne geçmek mümkün olmayacaktır.

Bu kapsamda;
* Burdur’daki mevcut yapı envanteri 

acilen bilimsel yöntemlerle taranmalı,
* Riskli yapılar öncelikli olarak 

dönüştürülmeli,
* Mikro bölgeleme ve zemin etüt 

çalışmaları güncellenmeli,
* Kamu yapıları, hastaneler ve 

okullar için performans analizleri düzenli 
hale getirilmeli,

* Afet anı ulaşım ve kriz yönetim 
planları oluşturulmalı,

* Yerel yönetimler, üniversiteler, 
kamu kurumları ve TMMOB’nin ortak 
çalışacağı sürekli teknik komisyonlar 
kurulmalıdır.

TMMOB Burdur İl Koordinasyon 
Kurulu olarak; kentimizin geleceği için 
bilimi, mühendisliği ve kamu yararını 
esas alan bir anlayışın hâkim olması 
gerektiğini bir kez daha ifade ediyoruz. 
Deprem sonrası değil, deprem olmadan 
önce harekete geçmek zorundayız.

Başta 12 Mayıs 1971 Burdur 
Depremi olmak üzere tüm depremlerde 
yaşamını yitiren vatandaşlarımızı saygı ve 
rahmetle anıyor; toplumumuzu afetlere 
karşı ortak akıl, bilimsel planlama ve 
dayanışma anlayışı etrafında birleşmeye 
davet ediyoruz." ifadeleri kullanıldı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
İlahiyat Fakültesi akademisyenleri, idari 
personel ve öğrencileri, Gazze’de yaşanan 
insanlık dramına dikkat çekmek amacıyla 
‘Gazze Hatıra Ormanı’ oluşturdu. Düzenlenen 
etkinlikte toprakla buluşturulan her fidanın, 
adalet, vicdan ve dayanışmanın sembolü 
olduğu vurgulandı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) İlahiyat Fakültesi akademisyenleri, 
idari personel ve öğrencileri tarafından fakülte 
yerleşkesinin arka kısmındaki boş alanda 
‘Gazze Hatıra Ormanı’ oluşturuldu. Gazze’de 
yaklaşık iki yıldır devam eden insanlık dramına 
dikkat çekmek amacıyla düzenlenen etkinlikte 
öğrenciler ve akademisyenler fidan dikerek 
dayanışma mesajı verdi.

Programda konuşan İlahiyat Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Yasin Pişgin, etkinliğin yalnızca 
bir ağaç dikme faaliyeti olmadığını, aynı 
zamanda vicdani ve insani bir duruşun 
sembolü olduğunu ifade etti. İnsanlığın zulme karşı sessiz kalma-
ması gerektiğini vurgulayan Prof. Dr. Pişgin, dünyanın herhangi bir 
yerinde yaşanan adaletsizliğin tüm insanlığın ortak meselesi 
olduğunu söyledi.

Konuşmasında Kur’an-ı Kerim’den ve İslam düşüncesindeki 

“yeryüzünü imar etme” anlayışından örnekler veren Dekan Pişgin, 
insanların yalnızca kendi hayatlarından değil, çevrelerinden ve 
yaşanan haksızlıklardan da sorumlu olduğunu dile getirdi. Mazlu-
mun kimliğine bakılmaksızın yanında durmanın vicdani bir görev 

olduğunu belirten Dekan Pişgin, dikilen her fidanın 
adalet, merhamet ve insanlık adına bir sembol 
taşıdığını kaydetti.

Öğrencilere de çağrıda bulunan Prof. Dr. 
Pişgin, dikilen fidanların sadece bugüne ait 
olmadığını belirterek, “Bugün diktiğiniz her ağaç 
sizin vicdani mirasınızdır. Onlara sahip çıkın, 
sulayın ve büyümesine katkı verin. Ağaçlarınızı 
mezun olurken de eğitim hayatına devam eden 
diğer öğrenci arkadaşlarınıza emanet edin” dedi.

Etkinlikte konuşan Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Ömer Tekşen ise Gazze’de yaşanan olayların tüm 
dünyada derin üzüntü oluşturduğunu ifade 
ederek, üniversite olarak insanlık dışı saldırıları 
kınadıklarını söyledi. İlahiyat Fakültesi öncülüğün-
de gerçekleştirilen etkinliğin toplumsal farkındalık 
açısından önemli olduğunu belirten Prof. Dr. 
Tekşen, küçük görünen adımların büyük duyarlılık-
ların başlangıcı olabileceğini ifade etti.

Prof. Dr. Tekşen, organizasyonda emeği geçen 
öğrenci, akademisyen ve idari personele teşekkür 
etti.

Program sonunda akademisyenler, idari personel ve öğrenci-
ler tarafından hatıra ormanı için fidanlar toprakla buluşturuldu. 
Üniversite yönetimi, oluşturulan ormanın gelecek yıllarda hem 
çevresel hem de vicdani bir hafıza alanı olarak yaşatılmasının 
hedeflendiğini belirtti.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniver-
sitesi Hemşirelik Bölümü öğrencile-
ri, konuşabilen yüksek gerçeklikli 
simülatörler ve standart hasta 
uygulamalarıyla daha birinci 
sınıftan itibaren klinik deneyim 
kazanıyor. Türkiye’de sayılı üniver-
sitede bulunan simülasyon merkezi 
sayesinde öğrenciler, gerçek hasta 
ile karşılaşmadan önce stres ve 
kaygılarını güvenli eğitim ortamın-
da aşma fırsatı buluyor.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) 
bünyesinde eğitim 
gören hemşirelik 
öğrencileri, klinik öncesi 
yaşadıkları stres ve 
kaygıyı yüksek gerçek-
likli simülatörler 
sayesinde aşıyorlar. 
Türkiye’de sayılı 
üniversitede bulunan 
simülasyon merkezle-
rinden biri olan 
uygulama alanı, 
öğrencilere daha birinci 
sınıftan itibaren gerçek 
hasta deneyimine yakın 
uygulamalı eğitim alma 
fırsatı sunuyor.

Konuşabilen, öğrencilerin 
yönelttiği sorulara cevap verebilen 
simülatörler sayesinde öğrenciler; 
hasta değerlendirme, iletişim ve 
klinik uygulama becerilerini güvenli 
bir ortamda geliştirebiliyor. Yetişkin 
sağlığı, çocuk sağlığı, kadın doğum 
ve ruh sağlığı alanları için özel olarak 
hazırlanan odalarda gerçekleştirilen 
uygulamalar, öğrencilerin mesleki 
özgüvenlerini artırırken hata yapma 
korkusunu da azaltıyor.

Eğitim sürecinde uygulamalar 
yalnızca simülatörlerle sınırlı 
kalmıyor. Standart hasta modeli 
kapsamında özel olarak eğitilen 
öğrenciler de gerçek klinik senaryo-
lar doğrultusunda hasta rolüne 
girerek uygulamalara katkı sağlıyor. 

Böylece hem teknik beceriler hem 
de hasta ile iletişim süreçleri birebir 
deneyimlenebiliyor.

‘Beceriden özgüvene’ projesi
MAKÜ Cevat Sayılı Sağlık 

Bilimleri Fakültesi Hemşirelik 
Bölümü Bölüm Başkanı Doç. Dr. 
Nevin Uslu, yürütülen proje 
hakkında yaptığı açıklamada, 
öğrencilerin klinik öncesi yaşadığı 
kaygıyı azaltmayı hedeflediklerini 
belirtti. “Beceriden Özgüvene: 
Kalp-Akciğer Muayenesi” adlı 

projenin, üniversite yönetiminin 
desteğiyle bir BAP projesi olarak 
hayata geçirildiğini ifade eden Uslu, 
öğrencilerin hem yüksek gerçeklikli 
simülatörlerle hem de standart 
hasta uygulamalarıyla eğitim aldığını 
söyledi.

Uslu, simülasyon merkezinin 
üniversite için önemli bir eğitim 
altyapısı kazandırdığını belirterek 
merkezde yetişkin sağlığı, kadın 
doğum, çocuk sağlığı ve çok amaçlı 
uygulama odalarının yer aldığını 
aktardı. Ayrıca ruh sağlığı hemşireli-
ği eğitimleri için hazırlanan aynalı 
odada öğrencilerin iletişim becerile-
ri ve profesyonel yaklaşım konusun-
da uygulamalı deneyim kazanacağını 
dile getirdi.

Eğitim müfredata yayılıyor
Simülasyon eğitimlerinin 

yalnızca proje kapsamında kalmaya-
cağını vurgulayan Uslu, bu modeli 
tüm sınıflara yaymayı hedefledikleri-
ni söyledi. Birinci sınıfta temel sağlık 
değerlendirmesiyle başlayan 
uygulamaların, ilerleyen yıllarda 
dahiliye, cerrahi, kadın doğum ve 
çocuk sağlığı dersleriyle entegre 
şekilde sürdürüleceğini ifade etti.

Öğrencilerin uygulama 
öncesinde yoğun kaygı yaşadığını 
ancak süreç ilerledikçe özgüven 

kazandığını 
belirten Uslu, 
uygulama 
sonrasında yapılan 
çözümleme 
oturumlarının 
eğitim sürecinin 
en önemli 
aşamalarından biri 
olduğunu kaydet-
ti. Bu oturumlarda 
öğrencilerin güçlü 
ve eksik yönlerini 
analiz etme fırsatı 
bulduklarını 
belirten Uslu, 
alınan geri 

bildirimlerin oldukça olumlu 
olduğunu söyledi.

Geleceğin hemşirelik
eğitim modeli

Simülasyon merkezinin 
geleceğin hemşirelik eğitim modeli 
olduğuna dikkat çeken Uslu, 
öğrencilerin gerçek hasta ile 
karşılaşmadan önce güvenli bir 
ortamda deneyim kazanmalarının 
mesleki başarı açısından büyük 
önem taşıdığını ifade etti. Uslu, 
hedeflerinin ülkeye daha donanımlı, 
özgüvenli ve bilinçli hemşireler 
kazandırmak olduğunu belirterek, 
simülasyon destekli eğitim modeli-
nin önümüzdeki yıllarda eğitim 
kalitesine önemli katkılar sağlayaca-
ğını söyledi.

MAKÜ’de hemşirelik eğitiminde
simülasyon destekli yeni dönem

■ MAKÜ BASIN
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6 Mayıs tarihli Emekli yazıları12’inci bölümde “emekli zamlarındaki 
eşitlik meselesi”ne değinmiştik.

Dernek başkanı emeklilere eşit zam yapılmamasını AYM’ye götür-
müştü.

Dernek başkanının talep ettiği ve amaçladığı eşitlik, maddenin 
tabiatına bile aykırıdır.

Böyle bir eşitlik insanlık tarihinde görülmüş bir durum olmadığı 
gibi,

Tabiatta bile varlığına rastlanmaz.
Tabiatta mutlak bir eşitlik yoktur.
Farklı sigorta kollarının yasal çerçevelerinin farklılığından dolayı
Hükümet “farklı sistemler” gerekçesine sığınıyor.
Aslında hükümetler meseleyi karmaşık hale getirerek yasaları 

arkadan dolanmanın yollarını yaratıyorlar. 
Bununla birlikte kamuoyu baskısı siyasi iktidarı konunun üzerine 

eğilmeye zorluyor.
Hükümet çevrelerinden sızan bilgilere göre “ortak zam formülü” 

üzerinde çalışılmaktadır.
Nasıl yapılacaksa?
Yıllarca eğitim alarak kariyer yapmış birisiyle ilkokul, lise mezunu bir 

şahıs nasıl ortak zamda buluşturulacaksa?
Siyasi iktidar gerçek çözüm üzerinde çalışmaktan çok uzak!

EMEKLİLERİN YAŞAM MÜCADELESİ VE GELİR ADALETSİZLİĞİ
Nisan ayı en�asyonu yüksek çıkınca başlayan tartışma ortamında:
Başta eğitim sendikaları olmak üzere emek tarafı “ara zam” talep 

edince;
AK Parti Grup Başkanı Abdullah Güler:
“Biz (halkımızı) her zaman destekledik, desteklemeye de devam 

edeceğiz. 
Ama şu anda gündemimizde ara zam çalışması yok" dedi.
Pişkinliğin ve alemi kör herkesi sersem sanmanın dik alası!
Emekli maaşlarının büyük çoğunluğu bugün açlık sınırının altında-

dır.
Bu mu büyük “destek”? 
Bu tablo kabul edilemez. 
Asgari ücret ve emekli maaşlarının acilen iyileştirilmesi gerekmek-

tedir.
Emeklilik şartları yıllar içinde ağırlaştırılmış, adaletsiz düzenlemeler 

ciddi mağduriyetler yaratmıştır. 
2008 yılında aylık bağlama oranlarının düşürülmesi, emekli maaşla-

rındaki gerilemenin temel nedenlerinden biridir.
Son 18 yıl içinde defalarca emeklilik yasasıyla oynayan, zora düştük-

çe yasalar üzerinde emekli aleyhinde değişikliklere başvuran hükümet-
ler, sonunda sistemi içinden çıkılmaz hale getirdi. Bilime ve uzmanlara 
da danışmayan, ben yaptım oldu anlayışıyla çalışan siyasi iktidar, her se 
-ferinde iyileştirme amacıyla giriştiğini ileri sürdüğü çalışmalarla sistemi 
daha da kötüye götürdü. Gelinen noktada duvara dayanınca mugalata 
yoluna sapılmakta, Yaşlılar Yılı gibi kulağa hoş gelen, emekliyi okşayan 
programlar ilan ederek zaman tüketme yoluna gidilmektedir.

Oysa yapılması gereken, yapısal reformların bir an önce hayata 
geçirilmesinden başka bir şey değildir. 

AKTİF/PASİF ORANI GERÇEĞİ
Örneğin aktif/pasif oranının iyileştirilmesi üzerinde çalışılabilir.
Türkiye'de 2026 başı itibarıyla aktif/pasif oranı, EYT düzenlemele-

riyle artan emekli sayısı sonucu gerileyerek yaklaşık 1,55/1,60 seviyeleri-
ne düştü. Bu ne anlama geliyor? Kabaca her 1,5/1,6 çalışanın 1 emekliyi 
finanse ettiği anlamına gelir. SGK verilerine göre 26 milyondan fazla aktif 
çalışana karşılık, 16,8 milyondan fazla emekli ve hak sahibi bulunmakta-
dır. Türkiye’deki aktif-pasif oranı Avrupa ülkelerindeki oranla genelde 
örtüşmektedir.

Ancak sürdürülebilir aktif/pasif oranının ¼ oranı olduğunu uzman-
lar belirtmektedir. Yani 4 çalışanın 1 emekliye bakması gerekmektedir. 
En azından bu orana doğru yaklaşma çalışması yapılmalıdır.

Bunun için de bilim insanları, uzmanlar ve sendikal tara�arla ortak 
çalışmalar yapılarak çareler üretmek siyasi iktidarın yaşlılarına borcudur.

Değilse rahmetli Demirel’in dediği gibi, “Devletin itibarı binaların 
ihtişamıyla değil, emekli yurttaşlarının refah düzeyiyle ölçülür.”

Ya da Büyük Atatürk’ün dediği gibi, "Bir milletin yaşlı vatandaşları-
na ve emeklilerine karşı tutumu, o milletin yaşama kudretinin en önemli 
kıstasıdır. Mazide muktedirken bütün kuvvetiyle çalışmış olanlara karşı 
minnet hissi duymayan bir milletin, istikbale güvenle bakmaya hakkı 
yoktur."    

Yapısal reformlar emeklilerin refah düzeyini yükseltecek tedbirler-
dendir.

Bunun da ilk ayağı aktif/pasif oranının iyileştirilmesidir.
Aktif/pasif oranı nasıl iyileştirilir?
      DEVAM EDECEK

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

EMEKLİ 
YAZILARI -13

■ HABER MERKEZİ

Gölhisar Belediye Başkanı 
İbrahim Sertbaş, ilçenin yatırımla-
rını hızlandırmak için Burdur’da 
bir dizi kritik temas gerçekleştir-
di.

Gölhisar Heyeti Burdur’da Proto-
kol Turuna Çıktı

Gölhisar’ın kalkınması ve yeni 
projelerin hayata geçirilmesi için 
kollar sıvandı. Gölhisar Belediye 
Başkanı İbrahim Sertbaş, beraberin-
de AK Parti İl Başkan Yardımcısı 
Murat Akbıyık, belediye meclis 
üyeleri ve muhtarlarla birlikte 
Burdur merkezde adeta bir "yatı-
rım çıkarması" yaptı. Başta Burdur 
Valisi Tülay Baydar Bilgihan olmak 
üzere; Vali Yardımcısı Furkan 
Ökkeş Karakurt, İl Jandarma 
Komutanı Kıdemli Albay Mehmet 

Balcı, İl Sağlık Müdürü Murat Erk 
ve DSİ İl Müdürü Fatih Deşik’i 
makamlarında ziyaret eden heyet, 
ilçenin acil çözüm bekleyen taleple-
rini tek tek iletti.

Yatırımlar İçin Verimli İstişareler
Görüşmelerin ana gündem 

maddesini Gölhisar’da devam eden 
ve yapılması planlanan projeler 
oluşturdu. 

Özellikle sağlık yatırımları ve 
DSİ bünyesindeki tarımsal sulama 
projeleri üzerinde durulan ziyaret-
lerde, kurum müdürleriyle fikir 
alışverişinde bulunuldu. Başkan 
Sertbaş, ilçenin her bir mahallesi-
nin ve köyünün hakkını savunmak 
adına hazırladıkları dosyaları ilgili 
birimlere teslim ettiklerini belirtti. 
Samimi bir atmosferde geçen 

görüşmelerde, yerel yönetimin ve 
mülki idarenin koordinasyonu ön 
plana çıktı.

Başkan Sertbaş’tan 
Teşekkür Mesajı

Ziyaret sonrası bir değerlen-
dirme yapan Belediye Başkanı 
İbrahim Sertbaş, Gölhisar’ın 
geleceği için verimli bir gün 
geçirdiklerini vurguladı. Sertbaş; 
“Gölhisarımız için durmadan, 
yorulmadan çalışmaya devam 
ediyoruz. Sayın Valimiz Tülay 
Baydar Bilgihan başta olmak üzere 
tüm kurum müdürlerimize nazik 
kabulleri ve destekleri için teşekkür 
ediyorum. İlçemizin hak ettiği 
yatırımları alması için bu görüşme-
lerin takipçisi olacağız” dedi. 

Burdur 15 Temmuz Şehitler 
Anadolu Lisesi’nin müzik şöleni 
yoğun ilgi gördü.

Burdur merkez 15 Temmuz 
Şehitler Anadolu Lisesi öğrencile-
rinin müzik öğretmeni Ümran 
Yamacı koordinesinde 
hazırladıkları etkinlik 
piyano solo performansı 
ile başladı. 

Daha sonra öğrenci-
lerden oluşan orkestra 
eşliğinde yine öğrenciler 
türkü ve şarkılardan 
oluşan performanslarını 

katılanların beğenisine sundu. 
Konserin sonunda ise müzik 
öğretmeni Ümran Yamacı ile 
Burdurlu TRT Kabak Kemane 
Sanatçısı Uğur Önür türküler 
seslendirdi.

Mehmet Akif Ersoy Üniversi-

tesi Konferans ve Sergi Salonu’n-
daki etkinliği Vali Yardımcısı 
Mehmet Türk, İl Milli Eğitim 
Müdürü Mehmet Necmeddin 
Dinç, Siyasi parti temsilcileri, STK 
temsilcileri, öğretmenler, öğrenci-
ler ve veliler ilgi ile izledi. 

Vali Yardımcısı 
Mehmet Türk ve İl 
Milli Eğitim 
Müdürü Mehmet 
Necmeddin Dinç, 
Ümran Yamacı ve 
Uğur Önür’e plaket 
takdim etti.

GÖLHİSAR İÇİN BURDUR ÇIKARMASI
 Başkan Sertbaş Projelerle Kapıları Çaldı!

GÖLHİSAR İÇİN; YENİ YATIRIM YENİ GELECEK

■ YENİ GÜN MEDYA

BURDUR’DA GENÇ YETENEKLER SAHNE ALDI

TRT sanatçısı Uğur Önür’ün de sahne aldığı konser programı yoğun ilgi gördü
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Burdur Valiliği tarafından yapılan 
paylaşımda, Meteoroloji 4. Bölge 
Müdürlüğü’nün son değerlendirmeleri-
ne göre Burdur’un doğu kesimlerinde 
kuvvetli ve gök gürültülü sağanak yağış 
beklendiği bildirildi.

Meteorolojik uyarıya göre, bugün 
(14 Mayıs 2026 Perşembe) öğle saatle-
rinden itibaren özellikle Ağlasun, Bucak 
ve Çeltikçi ilçelerinde aralıklı olarak 
kuvvetli sağanak ve gök gürültülü 

sağanak yağış etkili olacak.
Yetkililer, kuvvetli yağış nedeniyle 

ani sel, su baskını, yıldırım, heyelan, 
yerel dolu yağışı, yağış anında kuvvetli 
rüzgar ve ulaşımda aksamalar gibi 
olumsuzlukların yaşanabileceğine dikkat 
çekerek vatandaşların tedbirli olması 
çağrısında bulundu.

Meteorolojik uyarının 14 Mayıs 
Perşembe günü saat 12.00 ile 21.00 
arasında geçerli olacağı belirtildi.

Burdur’da köy yollarında ulaşım 
altyapısını güçlendirmeye yönelik 
çalışmalar sürüyor.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, Vali 
Yardımcısı Ökkeş Furkan Karakurt 
ve İl Özel İdaresi Genel Sekreter 
Vekili Ahmet Çıray ile birlikte 
merkeze bağlı İlyas ve Karakent 
köyleri arasında yapımına başlanan 
sıcak asfalt çalışmalarını yerinde 
inceledi.

Çalışmaların yürütüldüğü 
alanda yetkililerden son durum 
hakkında bilgi alan Vali Bilgihan, 
köylerin ulaşım altyapısını güçlen-
dirmeye yönelik yatırımların planlı 
şekilde sürdüğünü ifade etti.

Valilik tarafından yapılan pay- 
laşımda, kırsal bölgelerde vatandaş-
ların ulaşım konforunu artırmak 
amacıyla yol yapım ve asfaltlama 
çalışmalarının devam edeceği 
belirtildi.

Türkiye Sağlıklı Kentler 
Birliği tarafından düzenle-
nen 45. Olağan Meclis 
Toplantısı ve Sağlıklı 
Kentler Forumu’na, 
Burdur Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz de 
katıldı.

İstanbul Lütfi Kırdar 
Kongre ve Sergi Sarayı’nda 
gerçekleştirilen foruma, 153 
üye belediyenin yanı sıra 
yurt dışından temsilciler 
katıldı. Forum kapsamında 
sağlıklı, sürdürülebilir ve 
dirençli kentler için önemli 
başlıklar ele alındı.

Sağlıklı Kentler 
Forumu ile açıklama yapan 

Başkan Ercengiz “Birlik 
Başkanımız Dr. Cemil 
Tugay’ın öncülüğünde; 
gıdadan enerjiye, sudan 
kentsel risk yönetimine 
uzanan, yaşamın merkezin-
deki başlıkları “Sağlıklı 
Kentler” vizyonu kapsa-
mında değerlendirdik. 
Forum programı; “Gıda 
Düğümü”, “Su Düğümü”, 
“Enerji Düğümü” ve 
“Koridorlara Geçiş” 
oturumlarıyla devam 
edecek olup, kentlerimiz 
için yenilikçi ve sürdürüle-
bilir çözümler üretme 
hedefiyle çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz.” dedi.

Burdur’da amansız hastalıkla 
savaşırken 3 çocuğunu okutan 
ve azmiyle parmak ısırtan 
Hatice Çiçek, "Yılın Annesi" 
seçildi.

Türkiye Yardım Sevenler 
Derneği Burdur Şube Başkanlı-
ğı, bu yıl anlamlı bir karara 
imza atarak tüm şehre örnek 
olacak bir anneyi taçlandırdı. 
2015 yılından beri ileri evre 
amansız hastalıkla mücadele 
eden, doktorların "MUCİZE 
HASTAM" dediği 3 çocuk 
annesi Hatice Çiçek, Burdur’da 
BOSCH "YILIN ANNESİ" 
seçildi. 

Eşinden ayrıldıktan sonra 
hem hastalığıyla savaşan hem 
de Açık Öğretim Fakültesi 
Sosyal Hizmetler Bölümü’nü 
bitirip KPSS’ye giren fedakar 
annenin azmi, salondaki herkesi 
duygulandırdı. Biri üniversite-
de, ikisi lisede okuyan üç kızını 

binbir fedakarlıkla büyüten 
Çiçek'in bu mücadelesi tam not 
aldı.

"Bir Eşya Değil, 'Yalnız Değil-
siniz' Mesajı Veriyoruz"

Etkinlikte anlamlı bir 
destek de iş insanı Cafer Özalp 
ve BOSCH ailesinden geldi. 
Yılın annesine hayatını kolaylaş-
tıracak bir çamaşır makinesi 
hediye eden Cafer İnce, yaptığı 
konuşmayla kalplere dokundu. 
Özalp, "Bugün burada sadece 
bir Anneler Günü kutlaması için 
değil, dayanışmanın güzelliğini 
yaşamak için toplandık. Belki 
bir eşya hediye ediyoruz ama 
aslında vermek istediğimiz şey; 
'yalnız değilsiniz' mesajıdır. 
Başta ulu önderimiz Mustafa 
Kemal Atatürk'ün annesi 
Zübeyde Hanım ve şehit 
annelerimiz olmak üzere, tüm 
annelerimizin gününü kutlarım. 
Kahraman Türk kadını, omuzlar 

üzerinde göklere yükselmeye 
layıktır" diyerek büyük alkış 
aldı.

Burdur’un Gururu Oldu
Türkiye Yardım Sevenler 

Derneği Burdur Şube Başkanlığı 
ise yaptıkları açıklamada, 
Hatice Çiçek’in hem okuyarak 
hem çalışarak kendi ayakları 
üzerinde durmayı başardığını 
ve tüm topluma örnek teşkil 
ettiğini belirtti. 

Şu an Diş Hastanesinde 
geçici olarak çalışan ve engelli 
kadrosundan atanmayı bekle-
yen fedakar annenin en büyük 
destekçisi ise derneğin bursuyla 
psikoloji bölümünde okuyan 
büyük kızı oldu. Paylaşmanın 
ve iyiliğin gücüyle sarmalanan 
bu özel gün, Burdur'da uzun 
süre unutulmayacak bir daya-
nışma örneği olarak hafızalara 
kazındı.

GÜNDEM

BURDUR’DA AZMİN ve FEDAKÂRLIĞIN ADI:
Amansız Hastalığa Rağmen

3 Çocuğunu Okuttu:
Burdur’da “Yılın Annesi” SeçildiHATİCE ÇİÇEK

Burdur’da yıllardır amansız hastalıkla mücadele eden Hatice Çiçek, gösterdiği azim ve fedakârlıkla “Yılın 
Annesi” seçildi. Eşinden ayrıldıktan sonra hem sağlık sorunlarıyla savaşan hem de üç kızını okutmak için büyük 
mücadele veren Çiçek’in hayat hikâyesi, Anneler Günü’nde duygu dolu anların yaşanmasına neden oldu.

Başkan Ercengiz, Sağlıklı Kentler Forumu’na Katıldı;

 “Sürdürülebilir Kentler İçin Çalışıyoruz”


